

# Три письма президенту

Быстрый Интернет уже есть в 166 малых населённых пунктах региона, нет – в 56

Станислав БОГОМОЛОВ

В деревне Корзуновка Ачитского района живёт всего 300 человек, и, в принципе, Интернет здесь был. Но очень медленный. Как удалось ускорить процесс и получить быстрый (10 мегабайт в секунду!) доступ к Всемирной сети, знает преподаватель дополнительного образования в сельском Доме культуры Елена Вшивкова.

– В 2013 году я писала дома дипломную работу – заканчивалась учёба в Ревдинском педагогическом колледже. И так мне нужна была помощь Интернета, но нормально он не работал. И тогда я решила написать Путину – отправила письмо по электронной почте с просьбой дать нам быстрый Интернет. И пришёл ответ из администрации президента – будет сделано! Год прошёл – тишина. Я второе письмо написала, опять пообещали, но ничего не происходило. Третье письмо отправила – и тут-то всё завертелось: столбы ставят, провода тянут, монтаж полным ходом идёт. Мы месяц электричество с перебора получали, но ради такого дела можно было и потерпеть...

## Интернет на поляне

Быстрый и бесплатный Интернет появился в Корзуновке в конце лета прошлого года. Специалисты Екатеринбургского филиала МРФ «Урал» Ростелекома протянули 31 километр оптоволоконного кабеля по опорам электропередачи, в центре села установили на бетонном столбе роутер (вроде бы совершенно случайно – прямо напротив дома Елены), и



Елена Вшивкова никак не нарадуется быстрому Интернету, который буквально «летает»

## КСТАТИ

А наша героиня, Елена Вшивкова, между прочим, ещё и почтовое отделение в Русском Потаме, куда территориально относится Корзуновка, спасла. Все ведь в округе знают про написанные ею письма президенту. И звонит Елене подруга из Русского Потамы, сообщает, что в селе закрывают почтовое отделение. Елена, в свою очередь, звонит главе администрации Русского Потамы Павлу Некрасову – ну что, опять президенту письмо писать будем, как без почты-то жить станем? Часа через два ответный звонок: не надо ничего писать, почта остаётся на месте.

появился бесплатный вай-фай с радиусом действия 50–100 метров. На деле, конечно, охват оказался больше благодаря старой проводной сети. Тут же один из сотовых операторов установил в деревне свою вышку, и появилась мобильная связь!

Стобл с роутером стоит на полянке, и здесь стала постоянно кучковаться деревенская детвора со своими гаджетами. Зимой, правда, на такой интернет-поляне не походишь, скоро замёрзнешь. Но для самой Елены Вшивковой быстрый Интернет стал большим подспорьем. Для занятий с детьми она скачива-

ет сценарии различных представлений и адаптирует их под местную тематику. Даже танцы разучивает с детсадовцами по подсмотренным в сети идеям – при желании и умения можно найти всё. Народ скачивает фильмы, заводит личные кабинеты, пользуется порталом госуслуг и даже при помощи онлайн-банка оплачивает коммуналку. Активных пользователей пока немного, человек тридцать-сорок, но число их растёт. Правда, взрослые мужчины иногда ворчат: ребята в детстве в лес, на речку да на лыжах бегали...



Как только в Корзуновке появились роутер и вай-фай, это место тут же облюбовала детвора со своими гаджетами

## КОММЕНТАРИЙ

Юрий ГУЩИН, директор департамента информатизации и связи Свердловской области:

– В большинстве населённых пунктов, вошедших в программу, Интернет был очень медленным или вовсе отсутствовал. Построенные нами линии связи и новые точки доступа – это не только возможность существенно повысить качество телекоммуникационных услуг для отдельных пользователей, но и возможность подключить к сети школы, библиотеки, учреждения, банкоматы и терминалы, возможность развернуть свои сети и мобильности от всей цивилизации.

## Что за чудо это волокно!

Справедливости ради надо отметить, что быстрый Интернет всё равно пришёл бы в Корзуновку по программе уничтожения цифрового неравенства, как и в другие деревни и сёла, где живёт от 250 до 500 человек, но письмо президенту ускорило процесс. В этом году оптоволоконные кабели проложили ещё в восемь малонаселённых пунктов Ачитского района и в 27, распо-

ложенных в Пышминском, Верхотурском, Ирбитском и Красноуфимском городских округах. Быстрый Интернет за четыре последних года появился в 14 муниципальных образованиях Среднего Урала. На очереди Горноуральский, Гари, Идель, Невьянский, Серов и Нижние Серги. И, как говорится, чем дальше в лес, тем больше хлопот с прокладыванием оптоволоконных кабелей, потому что тянуть их придётся уже не только в малонаселённые, но и в труд-

нодоступные пункты. Всего в области по программе будет проложено 1 600 километров линий связи в 222 населённых пункта, где живёт 79 000 человек. За оставшийся год предстоит дотянуться и до оставшихся 56 деревень.

Массовый переход с проводного медного кабеля на оптоволоконный выявил ряд интересных деталей. Во-первых, в отличие от медного, оптоволокно никто не ворует. Поначалу, правда, пробовали, но кому нужны эти обрывки непонятных проводов? Ценности в приёмных пунктах у них никакой. Во-вторых, если кабель оптоволоконный порвётся, то его можно будет спаять, как и медь. Надо отметить, что это очень непростая операция, требующая специальной техники и высокой квалификации. Когда на Уралдисконт проводили соревнования, во всём Екатеринбурге нашли только 15 мастеров.

## «Лучшая ёлочная игрушка»

Новогодний венок и весёлый дед-мороз

«Облгазета» публикует первые фото самодельных украшений, поступивших от читателей, в рамках нового конкурса на лучшую ёлочную игрушку.

Воспитатель детского сада Екатерина Осипова из Екатеринбургской области признаётся: Новый год остаётся для неё одним из любимых праздников с детства, поэтому волшебное настроение она создаёт продуманно. Один из его элементов – ёлочные игрушки.

– Мастерю их уже лет пять в качестве небольших подарков друзьям, родным и просто для души. Решила поделиться парочкой идей с читателями «Облгазеты», – говорит Екатерина.



Яркий игрушечный дед-мороз задумал автор – не больше 10 сантиметров, так что его можно шить быстро



Такой новогодний венок может быть и игрушкой на ёлке, и украшением над дверью в доме

Оригинальный новогодний венок, по словам Екатерины, можно сделать из простых материалов: картона, ниток, бусин, атласных лент и сосновых шишек. Картонную основу в форме круга нужно обмотать тканью или нитками, а после с помощью клея украсить заготовку шишками и декоративными элементами. Весёлого игрушечного дед-мороза можно шить из фетра и украсить цветными бусинами и бисером. Главное – фантазия и желание.

Напомним, если вы своими руками смастерили ёлочную игрушку, то можете отправить нам её фото на конкурс, приложив свои контактные данные и краткий «рецепт» выполнения поделки. Фотографии отправляйте нам с пометкой «Конкурс на лучшую ёлочную игрушку» по электронной почте [elka@oblgazeta.ru](mailto:elka@oblgazeta.ru) или по адресу: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Фото лучших ёлочных игрушек, выполненных своими руками, будут публиковаться на странице «Общество». Победителя ждёт приз от редакции издания.

Наталья ДЮРЯГИНА

## ЦИФРА

**700** КИЛОГРАММОВ КРАСНОЙ ИКРЫ, заражённой золотистыми стафилококком, задержали в аэропорту Кольцово



В очередях травмпункта вчера было не больше двух-трёх человек

## Травмпункт примет без прописки

Лариса ХАЙДАРШИНА

В редакцию «Областной газеты» обратилась читательница из Октябрьского района Екатеринбурга с вопросом о работе травматологических пунктов уральской столицы.

– Повредил на гололёде лодыжку, отправился в травмпункт, но очередь на Бакова, 124а оказалась во весь коридор! Тогда я поехал в другой травмпункт, что при больнице №7 на улице Вилонова. Но и здесь пришлось посидеть в очереди. Зайдя в кабинет, возмутился длительным ожиданием. А врач мне ответил, будто за день ей приходится принимать около ста человек. В Екатеринбурге не хватает травмпунктов и докторов в них? – спросил «Облгазету» Илья Лепенцев.

Действительно, на прошлой неделе на Среднем Урале выпал снег. Тротуары Екатеринбурга посыпают солью, всё тает, а после подмораживает. Наверняка скользкая дорога и гололёд стали причиной больших очередей в травмпунктах?

Мы решили проверить ситуацию в травмпунктах и отправились на Бакова, 124а. Оказалось, что пациентов здесь достаточно, но в очереди из кабинетов – всего по два-три человека.

– Затруднения случаются, когда кто-то из хирургов уходит в отпуск, а одновременно с этим заболевает другой врач, – пояснили в травмпункте. – Тогда, конечно, больным приходится ждать. Но мы никому не отказываем, и помощь у нас может получить человек даже без прописки.

Надо сказать, в этом году впервые за последние десятилетия в городе появил-

## «Эпоха забавных историй уходит в прошлое»

Станислав МИЩЕНКО

На днях Екатеринбург посетил один из основателей российского телевидения, ведущий легендарной программы «Взгляд» Александр ЛЮБИМОВ. Сейчас он руководит телекомпанией «VIDigital», которая выпускает передачи «Поле чудес», «Жди меня» и «Непутёвые заметки». Корреспондент «Областной газеты» поговорил с Александром Любимовым о 90-х, известных уральцах и будущем телевидения.

## Телевидение не умрёт

– Александр Михайлович, когда вы стояли у истоков российского телевидения, вы думали о том, что оно так сильно изменится?

– В Советском Союзе рынок коммуникаций был очень зажат: было несколько телеканалов и полное единообразие в их передаче. Когда мы начинали делать программу «Взгляд», вся страна чувствовала духовный тупик, и у людей была потребность в том, чтобы появилось что-то свежее. Нам показывали раз в неделю ночью, чтобы не дай Бог, не начались восстания. Но общество менялось, люди слышали, люди думали, и все вместе искали какие-то новые выходы, которые привели нас к августу 1991 года.

Сейчас ситуация иная, современное телевидение не существует отдельно от народа. Общество развивается и становится всё более мудрым, более разным, более сложным, так и телевидение сегодня более «заточено» под индивидуальные людские пожелания. Неудивительно, сегодня люди могут получать в сети другие точки зрения и свободно участвовать в дискуссиях.

– Телевидение в будущем тоже уйдёт в Интернет?

– Чему только не предсказали скорую гибель, но и театр, кино, и книги остались. Эксклюзивный видеоконтент тоже не умирает. Телевиде-

ние и Интернет – разные виды транспорта. К примеру, вы можете пойти поесть в ресторан и посмотреть там телевизор. А можете заказать ту же самую еду домой через приложение «Яндекс.Еда» и включить YouTube на своём ноутбуке.

Будущее телевидения – в двух ипостасях. Это виртуальная и дополненная реальность, которые открывают окно в новый интерактивный мир. Плюс любые дорогостоящие проекты, которые требуют соединения больших производственных и маркетинговых ресурсов. А-ля сериал «Голубой» или телефильм «Викинг». В производстве дорогостоящего контента телевидение всегда будет доминировать. И в Интернете всё больше времени и количества просмотров забирают именно профессиональные производители видеоконтента. Эпоха, когда люди выкладывали в сеть забавные истории, например, с вытаскиванием медведя из берлоги, уходит в прошлое.

## Честность в политике

– Поэтому в сети всё чаще появляются остроосложные сюжеты, например, с Ольгой Глацких, которая сказала, что государство ничего не должно молодёжи?

– Глацких просто слушает, что вокруг неё говорят. Она – честная женщина, и сказала так, как многие считают. Чиновникам надо задуматься, не пора ли стать ближе к народу? Может быть, пора сходить корову подойти или взять лопату и поработать руками? А то уже некоторые разучились совсем что-то делать, даже думать.

– Борис Ельцин был не таким?

– Его уникальные качества были решительности и знанием системы, которую он позднее и разрушил. У нас с ним были разные периоды: при нём закрывали мои программы, увольняли, но в 1995 году я был одним из менеджеров его избирательной кампании. При этом я всегда отно-



Александр Любимов

сился к нему с большим уважением и считаю, что во время своего последнего новогоднего обращения в 1999 году он совершил невероятный для нашей политической традиции поступок. Во-первых, он сам заявил, что уходит в отставку – этому у него многим надо научиться. Во-вторых, он извинился перед россиянами и за приватизацию, и за Чеченскую войну. Приватизация была колоссальной ошибкой, которая стала нашей общей трагедией.

## Квартирники у Балабанова

– Раз уж мы вспомнили об известных уральцах, расскажите, как во «Взгляд» попала рок-группа «Наутилус Помпилиус»?

– В 80-е рок-музыка была запрещена. И мы, как авангардная программа, хотели её показывать. По сути, рок тогда был, как сегодня рэп. Единственное, что рок-музыканты матом не ругались, как это делают сейчас рэперы. Но по духу они были такими же, как Оксимирон, Фейс, Хаски – такая жёсткая, бескомпромиссная поэзия. «Наутилус» были самыми тяжёлыми в плане того, чтобы их показать, потому что у них и очень острые стихи Илья Кормильцева, и очень радикальный стиль игры. Поэтому мы придумывали разные способы. Самый известный, уже канониче-

Несмотря на то, что Александр Любимов родился в Лондоне, гражданином Великобритании он не стал и не собирается

## ДОСЬЕ «ОГ»

Александр Любимов родился в 1962 году в Лондоне. Его отец был разведчиком, а мать актрисой. В 1984 году закончил МГИМО. Три года спустя стал ведущим программы «Взгляд» на советском телевидении. Вместе с Владом Листьевым и Андреем Разбаишем вёл и выпускал программы на российском телевидении в 90-е годы. В 1997–1998 годах был директором информационного вещания на телеканале «ОРТ». С 2011 по 2014 год возглавлял телеканал «РБК». Сейчас Александр Любимов руководит телекомпанией «VIDigital», которая производит программы для «Первого канала», «России», «НТВ» и других российских и зарубежных телеканалов.

начинала она во «Взгляде», а впоследствии стала звездой телеканала «НТВ» – изображала проститутку на Казанском вокзале. После чего я в студии с лицом юного комсомольца говорил, что есть ещё такие в советском обществе, и по этому поводу свердловская группа «Наутилус Помпилиус» написала песню «Слованные одна цель».

Кстати, есть ещё одна малоизвестная подробность, связанная с уральским роком. Когда снимали фильм «Брат», я познакомился с Алексеем Балабановым, а у него же мама работала с Борисом Ельциным в Свердловском обкоме. Квартиру, где Балабанов жил, ей дал по партийной линии сам Ельцин. И Балабанов мне рассказывал, что уральские рокеры проводили там квартирники.

## Екатеринбург вошёл в топ-10 городов России с самым высоким качеством жизни

Екатеринбург вошёл в топ-10 городов России с самым высоким качеством жизни населения. В рейтинге также представлены Москва, Санкт-Петербург, Тюмень, Грозный, Казань, Сочи, Череповец, Тула и Surgut, сообщают «Российской газете» проректор Финансового университета при Правительстве РФ Алексей Зубев.

Отмечается, что университет исследовал качество жизни россиян по данным Росстата и социологическим опросам, проведённым в течение этого года в 78 городах с населением свыше 250 тысяч человек.

Учитывались такие параметры, как качество медицинского обслуживания, состояние дорог, уровень культуры и образования, работа ЖКХ, объём жилищного строительства, работа городских властей, оценка населением удобства города для жизни и уровня доходов.

Столица Урала завоевала себе место в данном рейтинге по многим показателям. В частности, высоко оценены состояние медицины, дорог, а также доступность образования и культуры. При этом отмечаются проблемы с ЖКХ, недостаточность жилищного строительства, недостаточная комфортность города для жизни, а также не самые высокие по стране зарплаты.

Оксана ЖИЛИНА

## На екатеринбургском главпочтамте прошла экскурсия по служебным помещениям

На екатеринбургском Главпочтамте устроили экскурсию по служебным помещениям. Увидеть производственный процесс смогли все желающие в рамках областной акции «День без турникета».

Как сообщает пресс-служба Магистрального филиала ФГУП «Почта России», любители промышленного туризма смогли посетить производственные и административные помещения, увидеть как современное развитие федерального почтового оператора, так и исторические вехи его становления.

В конце экскурсии всем участникам позволили собственноручно подписать, поставить календарный штемпель и отправить открытку с главного отделения почтовой связи Екатеринбурга. Всего в рамках акции «День без турникета» горожане смогли посетить около 40 предприятий разных отраслей.

Евгения СКАЧКОВА

Коллектив Управления финансового контроля Министерства финансов Свердловской области выражает искренние соболезнования заместителю начальника управления финансового контроля Овсянникову Андрею Николаевичу в связи с кончиной его матери.